

抓党建促基层治理能力提升

右玉县：“实操实训”引航乡镇综合行政执法规范化建设

本报讯 全省抓党建促基层治理能力提升专项行动开展以来,右玉县认真贯彻落实省委、市委关于推进乡镇综合行政执法体制改革的工作精神,由县委组织部牵头抓总,县委编办、县司法局多部门协同联动,按照“县乡联动,整体推进抓落实;整合力量,一支队伍管执法”工作思路,统筹推进乡镇综合行政执法体制改革工作,全县8个乡镇全部设立综合行政执法办公室,成立综合行政执法队,配备执法人员92人,制定了乡镇综合行政执法《协调联动工作机制》《联席会议制度(试行)》《评议考核制度》《责任制》等12项制度办法,调整下放行政检查、行政处罚和行政强制共80项行政执法权,实现了乡镇“一支队伍管执法”。

机制,线上依托省司法厅“行政执法大讲堂”,每周开展一次集中培训,主要围绕乡镇基层综合行政执法法律依据、具体制度、执法事项、具体要求等方面内容进行学习;线下每月定期开展1次乡镇执法“大课堂”,邀请省、市、县各领域行政执法专家,结合自身执法实践经验,围绕典型案例指导,对案件主体资格、法律适用、事实证据、执法程序、案卷规范等方面进行集中授课,达到以案释法、以案促学、以案提质的效果。截至目前,75名乡镇执法人员全部取得执法资质。

实操实训团队,用情景演练的方式开展行政检查、行政处罚典型案例的实操实训,提高乡镇执法人员的实战能力。目前,已针对乡镇经常出现的违法倾倒建筑垃圾、动物养殖强制免疫、焚烧塑料产生有害烟尘等违法行为,打造了3个典型案例的实操实训课程,并录制了教学视频,作为全县乡镇执法人员的学习借鉴的样本。

祭扫鲜花俏 易俗入人心

本报讯(记者 武跃林)又到一年清明时。清明节是祭奠先人、缅怀先烈、寄托哀思的重要节日,不仅是对传统文化的传承,更是人们追思、感恩的一种情感表达。如今,随着绿色环保、文明祭扫的理念深入人心,买束鲜花寄托哀思已成为越来越多市民的的首选。

朔州知达常青藤学校开展清明节祭扫活动

本报讯 翠柏青松伴英烈,清明祭扫寄哀思。4月1日,朔州知达常青藤学校组织师生开展了以“缅怀革命先烈 传承红色基因”为主题的清明节祭扫活动,缅怀革命先烈,弘扬爱国主义精神。



识,使学生受到爱家乡、爱祖国的教育。大家纷纷表示,将铭记革命先烈为国家解放和民族富强而牺牲的精神,学习革命烈士顽强不屈的崇高品质,努力学习文化知识,立志奋斗报国,将传统文化和红色精神传承下去并发扬光大。(全晓艳)

朔城区气象局实施人工增雨作业 有效保障清明期间森林防火安全

本报讯(记者 武跃林 通讯员 刘震 罗焕梅)清明将至,进入林区祭祀和踏青的人员大幅增多,野外用火频繁,极易引发森林火灾。为保证清明

节期间森林防(灭)火安全,4月2日,朔城区气象局人工增雨作业人员坚守工作岗位,严密监测天气变化,抓住有利天气时机组织实施地面火箭作

业,申请省增雨飞机在朔州上空开展增雨作业2架次,累计飞行时间约3.5小时,努力把森林火险气象等级降到最低程度。

寒食节挂“寒燕” 传统习俗代代传

“买寒燕喽,买寒燕喽!”4月1日在市区街头,看到一些大妈或大嫂提着一串串寒燕儿在叫卖。按寒燕的个数,五元、八元一串,价格不等。一位姓白的大妈告诉记者:“这两天卖得多了,一天能卖四五十串。现在人们自己捏的少了,但还是会按习俗买上一串送给孩子。”

个。我把自己的寒燕用白粗棉线串起来,每两个寒燕之间再用剪好的一寸左右的高粱秆隔开挂在墙上,就像艺术品一样,特别漂亮,挂那儿好久都舍不得吃。今天看到有人在卖,就过来买了两串,同时让我想起很多小时候的趣事。”

铭记历史 致敬老兵 市红十字会志愿者开展志愿服务活动

本报讯(记者 刘淑花)近日,市红十字会退伍基地志愿服务队、中煤平朔集团“青烁”志愿者协会和朔州市大医院志愿者来到朔城区荣军院开展“铭记历史 致敬老兵”看望抗美援朝老战士志愿服务活动,并为老前辈们送上了八宝粥、饼干、牛奶等慰问品,为他们送上党和人民的关怀及祝福。

志愿者们与老战士们亲切交流,询问老战士们身体状况和生活起居情况,和老战士们拉家常,听老战士们讲述当年的亲身经历和战斗事迹。大家对老战士们为国家、为人民作出的贡献表示衷心的感谢和崇高的敬意,祝愿他们身体健康,安享晚年。老战士们心情激动,纷纷向志愿者们讲述了他们抗美援朝时的峥嵘岁月,讲述着参军打仗的一幕幕,讲述着战场上的惊心动魄,讲述着战友之间的生死之交。那段战火纷飞的日子,战士视死如归、气壮山河的英雄气概让大家激情澎湃,备受鼓舞。活动中,朔州市大医院的医生和护士们为老人们进行了身体检查,为老人们送去健康,送去安心。志愿者们还发扬雷锋精神,主动拿起工具帮助荣军院打扫卫生。

“小网格”守护“大平安” 应县网格员全力筑牢森林防火安全屏障

本报讯(记者 武跃林 通讯员 刘元)为扎实做好护林防火工作,应县充分发挥网格员在基层治理的“神经末梢”作用,全体基层网格员持续坚守护林防火一线,积极主动投身护林防火宣传、巡查、卡口值守等工作,为保障人民群众生命财产安全做出积极贡献。截至目前,共劝返带火种进山人员600余人次,劝导教育靠近田地林间用火的人群300余人次,切实做到及时发现、及时劝导、及时制止,确保火种不进山、不入林。

野外火源管控,网格员积极配合各级部门认真开展全覆盖、拉网式的护林防火巡查工作。坚持24小时值班备勤和预警监测,紧盯关键环节、重点区域、重点人群,全天候不间断深入田间林田进行安全隐患巡查,切实做到早发现、早发现、早排除,在田间地头织就严密的“防护网”,坚决防患于未“燃”。

身子,眼睛捡两颗最小的绿豆按上去,似乎在滴滴溜溜地乱转;小燕子是捏的数量最多的,形状各异,有的头翘得高高的,有的尾巴短短的、嘴尖尖的、胖胖的,身体不同地方点缀的红点、绿点,让它们都栩栩如生,像要飞起来似的。

“蒸制好的寒燕儿一般要凉上一两个小时,用白色的棉线穿起来,拿在手巾中四处夸耀,饿了还可以吃上几口,就像吃烤馍一样,嘎嘣脆。”宿蕊说起儿时寒燕儿的记忆滔滔不绝。

“我母亲心灵手巧,过去谁家婚嫁有要做面塑都会找她。我也是跟着她学,看,便继承下来。”谈起自己的技艺,宿蕊满是得意,“欢迎更多的年轻人来学习传承创新,把这些民俗习惯和产品打造成我市文化特色产业。”

我市召开市管党外干部2022年度述职述廉大会

本报讯 4月3日,我市市管党外干部2022年度述职述廉大会召开。会议传达学习全市统战部长会议精神,5名市管党外干部就一年来各自政治表现、履行职责、廉洁自律等方面情况进行大会述职述廉,其他47名同志进行书面述职。市委常委、统战部部长、宣传部部长彭雁雁出席会议并讲话。市人大常委会副主任蒋丽梅,市政协副主席刘宇斌、刘伟应邀出席。

同以习近平同志为核心的中共中央保持高度一致,对党的创新理论深学笃信,对“国之大者”了然于胸,不断提高政治判断力、政治领悟力和政治执行力。要主动担当作为,争做实心干事表率。切实发挥人才荟萃的智力优势、民主协商的政治优势、协调关系的组织优势、联系广泛的资源优势,围绕重点课题,深入调查研究,提高参政议政水平,同心聚力推动全市经济社会发展。要强化自身建设,争做清正廉洁表率。学习借鉴中国共产党百年来自身建设的宝贵经验,紧跟时代步伐,不断提高自身素质,深入践行“四新”“三好”要求,持续加强作风建设,为全力打造“四大高地”,加快建设现代化的塞上绿都作出更大贡献。(杨巧玲 梁晓敏)

我市举办全市第五次经济普查研讨会

本报讯(记者 刘淑花)近日,市统计局举办全市第五次经济普查研讨会暨基本单位统计基础知识培训班。各县(市、区)统计局、开发区统计信息中心领导及业务骨干、市统计局普查中心全体人员参加培训。

会议强调,第五次经济普查是在全面建设社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标新征程上的重大国情国力调查,也是党的二十大胜利召开后的首次大型普查。经济普查必须坚持“全市统一领导、部门分工协作、地方分级负责、各方共同参与”的原则,积极主动作为,加大推进力度,确保未雨绸缪,稳中有进;加强部门协作,高效开展工作,及时发现并上报,做到问题早发现,早解决;加快建设经普工作队伍,针对工作人员选聘提前部署,开展培训,吸纳专业人才,为经普工作的顺利开展打下坚实基础。

首都高校莅朔开展“深化省校合作 共促人才兴朔”活动座谈会召开

本报讯(记者 陈淑兰)4月3日,首都高校莅朔开展“深化省校合作共促人才兴朔”活动座谈会召开,进一步巩固拓展深化省校、校地合作成果,吸引集聚高校人才和创新资源,推动朔州市人才培养、引进、使用等方面与首都高校开展深度合作、校地战略合作,促进人才共享、互利共赢。

量高速度转型发展。座谈会上,我市对首都高校莅朔开展“深化省校合作共促人才兴朔”活动代表表示欢迎,首都深化省校合作高校联盟部分代表激情洋溢发言。首都深化省校合作高校联盟分别授予市委组织部、市教育局、市人社局“深化省校合作共建单位”,市委组织部为首都高校宣讲报告团授旗。

市委老干部局组织老干部 参观重点水利工程建设

本报讯(记者 赵福胜 通讯员 高飞)近日,在第三十六届“中国水周”之际,市委老干部局组织离退休老干部实地参观了市部分重点水利工程建设,引导老干部进一步增强节水意识,养成节水习惯,弘扬节水美德、参与节水实践,为建设生态宜居美丽幸福朔州贡献“桑榆”力量。

绿色生态”老干部志愿行动,引导和动员更多的人参与到水资源保护和环境建设中来,共同为维护生态环境、建设和谐家园尽自己的一份力量。在深入了解水域的水量、水质、保水护水及水域生态环境建设的情况后,老干部对近年来我市水利建设取得的成绩给予高度赞扬,同时表示:看到他们曾经奋斗过的地方旧貌换新颜,心情无比激动,作为离退休老干部,要做到人退心不退,继续发挥余热,传递正能量,争当“爱水、惜水、节水”宣传志愿者,共同守护朔州的青山绿水。

怀仁市: 95名乡村干部参加乡村治理及社会事业带头人培训

本报讯(通讯员 王荣 王晓丽 张可君)近日,怀仁市现代农业发展服务中心在宏旺农牧专业合作社举办了高素质农民教育培训乡村治理及社会事业带头人培训班,来自该市7个乡镇的95名乡村干部分两期参加培训,每期培训10天。

实践课程中,学员参观了全国四大国家级农业高新技术产业示范区之一的晋中国家农高区设施农业示范基地、被文化和旅游部认定为第五批国家级非物质文化遗产代表性项目保护单位的鑫辉记食品股份有限公司,以生产遥控式动力喷雾机和无人机为主要产品和服务的山西天翼创新科技有限公司以及全国农业战线的先进典型——汾阳贾家庄村。